

# Сленикский вестер

ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Где тонко, там и рвется

Положение с запуском домов, если и улучшается, то незаметно.

Более того, с понедельника до среды не отапливала свои объекты центральная котельная — сломали задвижку (ходят слухи уже о диверсии). Во вторник стояла привокзальная — делали врезку. Сырые отопления спортмастерия. Зато погода котельные — начинай все начинай на домах. Протягиваются на пороги — не будет простой поры.

М. ПАВЛОВА.

«Помощь» для бедных

По решению малого Совета в городе создан фонд поддержки малообеспеченных слоев населения под названием «Помощь».

Основу финансовой базы фонда составят средства, поступающие от приватизации муниципального имущества. Определен твердый размер отчислений — 1 процент. Открыт специальный счет. Такой шаг связан с тем, что уже полностью выполнено годовое задание по приватизации в доходную часть городского бюджета денег от приватизации объектов. Эта сумма составляет 86,8 миллиона рублей. План выполнен — надо помочь обделенным.

«Помощь» будет функционировать при фонде муниципального имущества. Утверждено положение о порядке образования поступающих средств. Фонд «Помощь» находится в распоряжении постоянной депутатской комиссии по вопросам социального обеспечения, он действует параллельно с программой «Забота» и дополняет ее. Предусмотрено ока-

зание материальной помощи нуждающимся одиноким гражданам, инвалидам и престарелым, участникам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним, оставшимся без попечения, многодетным или неполным семьям, детям-инвалидам, матерям-одиночкам, детям, находящимся под опекой, а также организациям, занимающимся благотворительной деятельностью. Выделение денежных средств производится на основании письменного заявления. Решение принимает председатель комиссии по согласованию с депутатом того округа, где проживает заявитель. При отсутствии депутата его вправе заменить председатель домкома или уличкома. Комиссия должна ежегодно отчитаться перед Советом о расходовании средств фонда.

В. ИВАНОВ.

Служба радиационного контроля

С мая при Ленинск-Кузнецкой геофизической партии организовалась и начала работать межведомственная служба радиационного контроля.

В коллективе немного специалистов, шесть, но дело, которым они занимаются, очень важное и нужное. Служба производит замеры на радиацию жилых помещений, поступающих и имеющихся материалов. Сегодня ни один новый жилой или иной объект не принимается и не сдается без соответствующего сертификата, выданного представителями этой службы на пригодность зданий, материалов. Если вы внимательны, то, каверное, заметили.

А. КОСТИН.

№ 183 (15846)

Четверг,

23

сентября

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## К СПОКОЙСТВИЮ И ВЫДЕРЖКЕ

Вчера утром состоялось заседание малого Совета в экономике не только главной задачей жизнеобеспечения населения города: окончание запуска котельных и жилых домов, уборка и заготовка картофеля и овощей, охрана общественного порядка и призывают жителей города к спокойствию, а представителей общественных организаций и движений к согласованности своих действий с городским Советом народных депутатов и администрацией города.

Обсудив информацию, имеющуюся на данный момент, члены малого Совета и коллегии городской администрации высказали мнение о том, что политические распри между президентом и Верховным Советом в период окончания подготовки к осенне-зимнему периоду, родской Совет, администрация, разрешение политического противостояния возможно при условии одновременных перевыборов всех ветвей власти — начиная с городских и районных Советов, глав администраций и конгресса парламентом и президентом в период дентом.

В этой обстановке города народных депутатов и администрации города.

## Забот и без того хватает

Вчера утром редакционные телефоны не умолкали ни на минуту — читатели спрашивали, возмущались, предлагали. Лейтмотив всех этих бесконечных разговоров можно выразить одной фразой: сколько можно? Людям отравляла мышина возня в «верхах», прикрываясь взаимными обвинениями. Один путь пережити. А тут другой — на тебе. Да еще в какое время! Картошку не выкопали, тепло в квартирах нет. Столько забот одолевают каждого... Вот самые распространенные высказывания.

Делать этому Ельцину, что ли, больше нечего? В августе, значит,

артподготовку затянул. А теперь пошел со своим Указом в наступление. Парламент, видите ли, неугоден. Да только Хасбулатов и поддерживает пока равновесие. Сами же демократы и придумали эти «ветви власти». Чего ж теперь валить с большой головы на здоровую? Словом, пора президенту в отставку. Хватит уже баламутить общество. Ни одного обещания не выполнено! Зачем держать во главе государства такого краснобая?

— Давно пора прикрыть этот парламент. Если мы говорим о реформах, то надо делать их. А депутатам и хочется, и колется, да Руслан не велит.

Надо приходить к одному решению: с кем вы? С этой оппозицией, которая защищает нас к коммунистической диктатуре? Или с новой, свободной Россией? Тут даже двух мнений быть не может. Президенту надо помогать двигать реформы, а не ставлять палки в колеса. Чего мы боимся? Весь мир живет по законам рынка, бизнеса и коммерции. Мы-то чем хуже? Конечно, без Ельцина нам не жить. Нужны новые выборы депутатов. Пусть не мешаются под ногами.

— Ребята, давайте жить дружно. Эти распри ни к чему не приведут. Мы угрошили нашу экономику, все народное хозяйство. И. ВЕТРОВ.

## Новостройки шахты

За библиотекой шахты имени Кирова, на месте бывшего здания магазина, выстроено еще одно двухэтажное здание АБК. Здесь разместились службы снабжения, быта, технического комплекса, участка хоззары, ОКС, коммерческая служба, отдел природоохраны и т. д. Кабинеты светлые, просторные. Все переселились, но пока то-

лько нет воды и отопления.

У стадиона построена раздевалка для спортсменов. Верхний этаж и наружные стены уже побелены, внизу заливают пол. Стадион обнесли металлической оградой и покрасили. Строили и делали все хозспособом участок СМУ и хозработ.

А. МЕЗЕНКОВА.

## Товары — по бартеру

В торговый центр акционерного общества «Надежда» (КСК), по сообщению бухгалтера по бартерным сделкам О. Кротовой, за август поступило различных товаров на сумму более 81 миллиона рублей. Это — хлебобулочные изделия, мясо, курицы, яйца, масло сливочное, маргарин, кондитерские изделия и другие то-

вары. Всего продуктов изучено более чем на 35 миллионов рублей.

В промышленный отдел поступило много швейных изделий, тканей, обуви, столовых сервисов, мебели.

За месяц торговым пейтром реализовано товаров на 52 с лишним миллиона рублей.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

## Для пожилых людей

К международному дню пожилых людей в поликлиниках города с 27 сентября по 1 октября с 8 до 15 часов будут организованы внеочередные приемы врачей-терапевтов и консультации узких специалистов для лиц пожилого возраста. Желающие пройти медицинское об-

следование могут обращаться в регистратуру поликлиник по месту жительства.

лицам, ушедшим на пенсию из учреждений здравоохранения и не работающим в настоящее время, в поликлиниках будет выдана материальная помощь. При себе иметь паспорт.

# В администрации города

## Выездной Совет территорий

Наш город на прошлой неделе посетили главы администраций и председатели Советов городов и районов Кузбасса. Проводился плановый обход южных территорий области. Руководители побывали в Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Белове, заглянули к нам, а затем уехали в Кемерово, где обсудили итоги и поделились впечатлениями от увиденного.

Хуже всех смотрелся на общем фоне, по мнению Л. Е. Астафьева, Киселевск. Там сильно затянули подготовку к зиме. Бросились в глаза разры-

тые теплотрассы, вывернутые трубы, аварийная обстановка на котельных. У нас в этом плане дела обстоят, конечно, лучше. Хотя крупных и мелких проблем, безусловно, хватает. Без них не обходится ни один отопительный сезон.

В целом Ленинск-Кузнецкий оставил у гостей хорошее впечатление. Котельные затоплены, 83 процента домов — с теплом. Нет вопросов в отношении школ, больниц и детсадов — к зиме подготовились неплохо. Художественно, но в городе ведется ремонт и строительство дорог. Завершено возведение здания узла связи, где начат монтаж импортного оборудования. Не за горами — разветвление телефонных коммуника-

ций. Словом, дела движутся, хотя и с большим трудом. Многие руководители, кстати, считали до этого Ленинск «дырой». Оказалось, что это далеко не так. У нас есть что показать, есть достижения. Крупные общегородские проблемы постепенно решаются.

Можно отметить и практическую отдачу от проведения коллективного осмотра. Областные власти обещали нам помочь приобрести импортную дорожную технику. В Кемерове она себя хорошо зарекомендовала. Предстоит, правда, обучить специалистов новому делу, поскольку весь технологический процесс основан на управлении компьютером и электронными датчиками.

## Лишили частника лицензии

Распоряжением главы администрации запрещена реализация винно-водочных изделий в бывшем магазине № 19, принадлежащем сейчас частному предприятию «Березка». Что же вынудило местную власть пойти на такой шаг?

В торговый отдел администрации поступало много жалоб от покупателей. Проводили проверки. Неоднократно предупреждали директора С. А. Харитонову. Но нарушения порядка никак не удавалось. Дело в том, что магазин был продан с аукционом на определенных условиях. Первое из них — сохранение профиля. Однако выполнять его коммерсанты упорно не желали. На прилавке отсутствовали товары пер-

вой необходимости, составляющие обязательный ассортимент: соль, спички, мука и так далее. Зато в избытие предлагались одежда, обувь, парфюмерия, предметы бытования. Одной водки насчитывалось 5 наименований.

Не оформлялись здесь должным образом документы на оприходованный товар, нарушились санитарные нормы, в отдельных случаях имели место случаи завышения цен, часть товара реализовывалась без сертификатов качества. С 1 сентября в магазине закрыт хлебный отдел. Долг предприятия хлебокомбинату, горнозаводу и мясокомбинату превысил 4,5 млн. рублей.

Учитывая сложившуюся ситуацию, администрация изъяла у предприятия «Березка» лицензию на право торговли спиртным. Может, хоть эта мера заставит соблюдать правила торговли.

Пресс-центр администрации.

## • Техника безопасности

# РОКОВОЕ ТРИНАДЦАТОЕ

В прошлый понедельник, 13 сентября (вот уж действительно роковое соппадение), погибли два горняка. Обстоятельства происшедших несчастных случаев такие.

На шахте «Кузнецкая» в забое 820-бис вентиляционной печи при перекрестье выработки с присечкой комбайном произошел завал. В двух метрах от забоя на протяжении 5,6 метра обрушилось шесть рам крепи (через 0,8 м) и пачка угля толщиной 0,4 м. Троє рабочих успели высокочить из опасной зоны, а вот четвертый — В. И. Сухоребров — смертельно травмировался.

При расследовании выяснилось, что главной причиной трагедии явилось небрежное крепление. Рамы расклинивались недостаточно, над рамами — пустота. Отслонившаяся пачка угля уронила, как карточный домик, шесть рам крепи, не деформировав при этом ни одного верхнего и не сломав ни одной стойки. А ведь посмотреть внимательно работ, предупредить за было кому. В первую очередь в забое были начальник участка Сарыгин и бригадир Стников, во вторую смену место работ обследовал горный мастер Кузнецков.

На шахте имени Кирова при окончании работ все в той же, второй смене в лаве 17-127 на забойном конвейере произошел разрыв гидромуфты. Одной из разлетевшихся частей гидромуфты был смертельно травмирован в голову горнорабочий А. Г. Шваб (Кандыков). Другому горнорабочему С. Козлову и горному мастеру С. Козловскому, находившимся рядом, обожгло глаза.

Расследование показало, что тепловая защита и защита от опасного увеличения внутреннего давления в гидромуфте были намеренно выведены из строя — отверстие для защиты от нагрева и давления забито свинцовыми пломбами. К сожалению, конкретно установить, кто виноват в произошедшем, не удалось. В связи с происшедшими предписано провести мероприятия на шахтах по контролю за исправностью эксплуатируемых гидромуфт.

Тремя днями раньше трагедии на той же шахте имени Кирова произошла авария на ленточном конвейере «Гварек» с задымлением выработок. Основная причина: пробуксовка (проскальзывание) ленты на приводном барабане с ее нагревом, расплавлением и выделением дыма. Сказались также неудовлетворительное техническое состояние конвейера и специфические условия работы (доработка лавы).

Надеюсь, что люди задумаются о том, к чему приводят пренебрежение правилами техники безопасности.

**А. СИДОРЕНКО.**  
Заместитель технического директора по ТБ  
АО «Ленинскуголь».

# СТРАХ ПЕРЕД БУДУЩИМ

## ОДОЛЕВАЕТ СЕГОДНЯ ЛЮДЕЙ, ВОСПИТАННЫХ НА ИДЕАЛАХ ОБЩЕСТВЕННОГО СЛУЖЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

ра всем будет хорошо и нам промывают мозги. Ну, нас тянут в «цивилизацию». Сплошная реклама, рок-музыка и пропаганда «их правов». Что это за правы; здравомыслящие люди, уверен, давно уже поняли. Мaska святости, а изнанка — преступников, подлецов и лицемеров.

Не таков ли наш хваленый президент? Сидел,

ничего, недаром сказано — сколь веревочки не виться... Патриоты, Фронт национального спасения уже заявили о себе.

В своей борьбе против Советов и социализма демократы не гнушаются никакими средствами. Для

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

том, что на первом месте стоят личные, частные интересы. А вокруг хоть потоп, «Ваши», одним словом, проблемы. И опять нагло врут. Да наши, наши это проблемы, общие: как одеть, обуть и накормить семью, купить лекарства, найти подходящее жилье. Знают, сообща их и надо разрешать. Нет, говорят демократы, позаботься о себе сам.

Нетрудно догадаться, кто в такой ситуации лучше «позаботится». Да тот, кто ближе к благам, общественной кормушке. Принцип «прихватизации» на этом и основан. Доказательств всенародной расщепливки — сколько угодно. О них пишут в

достижениях этих корыстных, антинародных целей. Они трят огромные бюджетные средства на проведение референдумов, соцвыборов, пропагандистских поездок по России. Обращают внимание — все это делается за наш счет, ведь деньги берутся из кармана налогоплательщика. Где же обещанная справедливость?

Самое страшное в том, что перевернута вверх дном система ценностей. Превозносится все то, что не облагораживает человека, а растлевает его, не воспитывает патриотические чувства, а убивает их в зародыше, не призывают к единству, а разъединяют по ветчинам, фирмам, зарешеченым квартирам. Что остается человеку? Телезрекан по вечерам. А там — американские детективы, американские сигареты, американская жвачка. От всего этого уже тошнит. Противно, чуждо, просто гадко. Не слышно народных мелодий, не видно нынешнего российского быта. И это называют демократией, дорогой в рай, свободой самовыражения.

Просто диву даешься, с какой самоуверенностью хотят подобные безобразия?

Вот вам и рынок, к которому нас упорно ведет «демократическая» власть. Одни обещания, что завтра

Как спастись от инфляции? Хороши доллары... но их нет.

Вот я придумала предпринимчивая фирма в Нижнем Новгороде — завести магазин с собственными «долларами» — бонами.

Боны магазин «Герро» продает за рубли предпринимателя Автозаводского района, получая таким образом беспроцентный кредит, и покупает на него товары. А работники предприятия приобретают эти товары или в любой момент могут получить рубли обратно по текущему курсу доллара...

На снимке: инженерные «доллары». (ИТАР-ТАСС).



## ● Издано в Кемерове

### Школьники будут петь о Кузбассе

Кемеровское книжное издательство выпустило методическое пособие «Музыкальная культура Кузбасса», включившее в себя произведения кузбасских композиторов. Оно задумано как учебник для общеобразовательных школ. Исходя из него, преподаватели музыки будут составлять свои учебные планы. Пособие широко представляет в числе других и Игоря Другова, известного композитора, живущего и работающего в нашем городе. Здесь опубликовано более десятка его прелюдий, пьес, песен.

Почему возникла необходимость в этом издании? Раньше в школах музыке учили по системе Кабалевского, в программу входили прекрасные детские, пионерские, патриотические музыкальные произведения. Теперь же, после распада Советского Союза, упавшими октавами, пионарского, комсомольского и некоторых других статусов, руководители образовательного процесса решили, видимо, что детей неудобно воспитывать на чуждых нынешнему времени песнях. Глупо, конечно. Целый пласт музыкальной культуры нельзя изъять из жизни народа.

Но, к счастью, есть в этом решении и рациональное зерно. Теперь кузбасские ребята узнают и своих композиторов, которых тоже Бог талант не обидел и чьи произведения родились, так сказать, на местном материале. А особенно приятно, что вклад нашего земляка в эту публикацию самый значительный.

Вышло из печати также ипотное приложение, в котором полностью расписаны фонограммы произведений, вошедших в методическое пособие.

В. СЕРГИЕНКО.

# ОТДЕЛ ОХРАНЫ — НА ПОСТУ

Этот отдел создан на шахте «Октябрьская» с 1 июня нынешнего года. Возглавил его бывший следователь городела милиции А. Т. Леоненко. Наш корреспондент беседует с ним о буднях отдела охраны.

— Алексей Тарасович, с какой целью создан отдел охраны?

— Прежде всего — не допустить преступлений на шахте, различных правонарушений на охраняемой территории — на автостоянке с гаражами, подсобном хозяйстве (летом охраняется выпаса), а также для помощи в охране общественного порядка в общежитии по улице Ручной, содействия и помощи работникам милиции при сложной ситуации в городе.

— Расскажите, пожалуйста, о своих сотрудниках.

— Наш отдел создан на базе отряда рабочих милиции. В него входят Сергей Ковалев, Анатолий Гуров, Василий Валегов, Анатолий Схаб. Из бывших работников милиции здесь трудятся Виктор Астрединов, Николай Гусев, Павел Лещаков, Сергей Журавлев и другие. В основном, это профессионалы, дело свое знают.

— Приятно слышать такое утверждение. Что вам уже удалось сделать, какое преступление предотвратить, может быть?

— И не одно. Например, в июне, в смену С. Ф. Ковалевчука произошло следующее: двое неизвестных парней при помощи сварки вскрыли металлическую стену гаража, проникли внутрь с целью разобрать машину, да не успели. Их вовремя заметил сторож Н. В. Лазарев — он-то и сообщил в отдел охраны. К сожалению, воров не удалось схватить, они убежали. По описанию, это парни лет 16—17. Еще один случай произошел в смену А. Ф. Гурова. Опять же два неизвестных подростка, понадеявшись на туман, пытались перелезть через изгородь автостоянки, но были также замечены. Теперь, с созданием отдела охраны, на автостоянке организован постоянный пост.

— Жаль, что такого же поста нет в шахтном

магазине, иначе бы преступникам не удалось его ограбить, не так ли?

— Конечно. Магазин находится под охраной Попысаевского городела, там установлена охранная сигнализация. В течение рабочего дня в магазине постоянно дежурит наш сотрудник В. Валегов, а кража произошла ночью. Причиной происшествия стало то, что как следует не была проведена сигнализация в магазине. В частности, осталось незадействованным вентиляционное окно, где преступники разобрали кирпичи и беспрепятственно проникли в помещение, украв товара на полтора миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело, идет следствие, но факт остается фактом.

— Алексей Тарасович, все ли необходимое оборудование имеется в отделе охраны?

— Да, нам выделена машина, спецформа, газовые пистолеты. Еще полностью не укомплектован

штат — но это дело поправимое. Постоянный пост установлен на территории комбината, на автостоянке. Контрольно-пропускной пункт будет установлен на территории шахты, когда ее откроют.

— Знаю, что не совсем благополучно с правопорядком в общежитии...

— Это действительно так. С июня шесть раз нам пришлось вмешиваться, наводить там порядок, утихомиривать дебоширов. В частности, три раза мы увозили в медвытрезвитель Валентину Бардокину, которая, напившись, нарушила общественный порядок. Глядя на мать, и сыновья пошли по кривой дорожке — один сын недавно вернулся из мест заключения, второй никогда не работает, бродяжничает. А ведь в общежитии живут нормальные семьи, которым нужно после работы отдохнуть, позаниматься с детьми — там наш пост просто необходим. Однако, несмотря на то, что отдел охраны создан на шахте недавно, нас уже знают — и те, кто дебоширит, и те, кто обращается к нам за помощью. Дежурство организовано круглогодично, так что порядок будет.

Записала  
Н. ВЕРЕСК.

**МОСКВА.** Почти три года существует АО «Инвент», но и за этот короткий срок продукция фирмы успешно зарекомендовала себя.

Рождению «Инвента» многом способствовала японская корпорация «Сумитомо кемикэль», с помощью которой наши химики организовали и производство эффективного средства борьбы с комарами — «Фумитокс».

На снимке: контролер П. Крепачева занята проверкой антикомарных приборчиков на испытательном стенде.

(ИТАР-ТАСС).



**КАНИКУЛЫ** кончились для всех. И это не грустно. Потому что конец времени отдыха совпадает с началом новых встреч с друзьями. А для любителей фантастики, собирающихся в читальном зале центральной библиотеки имени Крупской, — это еще и встречи со своими одноклубниками — элитовцами.

Первое занятие клуба любителей фантастики прошло на весну. И всем неслучайно, ведь именно в это время года мы можем видеть на небе такое четкое, а потому особенно волнующее изображение звезд, планет, созвездий — весь этот манящий мир Галактики, который вдохновляет на рассказы и повести, на спектакли и фильмы писателей — фантастов. А неведомое, загадочное, вполне понятным причинам, рождает еще более великое множество поклонников творчества литераторов.

Странно ли удивляться, что 28 марта еще только зарождающийся клуб «Аэлита» собрал в библиотеке людей различных возрастов и специальностей, объединенных одним интересом к научной фантастике. Первое заседание клуба носило организационный характер: был принят его девиз, утвержден устав, выбран актив и, конечно, как и подобает уважающему себя собранию, был избран президент.

Библиотекарь юношеского абонемента Г. Н. Кузьмина представила собравшимся тематическую картотеку читального зала

• В мире фантастики и картотеку советской и зарубежной фантастики. Вторая часть занятия библиотекарем С. В. Бреевой была отведена рекламному обзору диалогу «Путешествие по карте мира мнениями о них. А в списке литературы были А. Нортон, Ф. Карсак, Г. Катнер. Кроме того, познакомились с библиографическим обзором периодики за нынешний год.

После проведения обзо-

учеников школы № 73 Колю Тимошенко и Виктора Кузнецова, учащихся горного техникума Михаила Бесхлебного и Вячеслава Пешкова, ученика школы № 38 Алексея Доманина и взрослого члена клуба Вячеслава Леонидовича Кадочникова. Не мог забыть об «Аэлите» и ее президенте Максиме Шишкове, разумеется, все остальные тоже.

И вот первого сентября вновь все собрались вместе. Еще заранее был объявлен конкурс на лучшее музыкальное оформление. Надо сказать, что лучшая подборка оказалась у Жени Кублицкого и Печникова Славы. На этот раз библиотекарь С. В. Бреева предложила присутствующим мини-викторину по творчеству А. Беляева.

Поговорили не только о его творчестве, но и о жизни писателя. Как это уже стало привычным, провели обзор новой литературы. А свой обмен мнениями построили по штульевой схеме «Прочитай сам — заинтересуй друга — разочаруй друга». Конкурс-викторина выявил четырех победителей, в том числе и самого активного участника заседания. Приятным сюрпризом для них стали призы. Клубу фантастики жить — и жить благодаря не только усилиям работников библиотеки, но и заинтересованности в литературе всех ее читателей, каких бы возрастов они ни были.

О. ПРОХОРЧУК.  
Читатель библиотеки имени Крупской.



страны Фантазии». В конце занятия члены клуба сфотографировались на память. Расходились незадолго до закрытия библиотеки, полные хорошего настроения, впечатлений и желания встретиться снова.

Решено было встречаться каждое последнее воскресенье месяца. И поэтому в апреле члены клуба поторопились в гости к «Аэлите». Несмотря на то, что клуб — это интересно, это еще и работа. Если хотите, работа мысли, ведь члены клуба на этом занятии познакомились и обсудили множество книг, поделились свои-

тим мнениями о них. А в списке литературы были А. Нортон, Ф. Карсак, Г. Катнер. Кроме того, познакомились с библиографическим обзором периодики за нынешний год.

После проведения обзо-

## Крест князя Евгения Трубецкого

23 сентября исполнилось 130 лет со дня рождения князя Евгения Николаевича ТРУБЕЦКОГО (1863—1920 гг.) — выдающегося мыслителя, с именем которого связано, пожалуй, одно из главных философских направлений русской религиозной мысли.

По окончании гимназии князь Е. Н. Трубецкoy поступил на юридический факультет Московского университета. Защитив две диссертации (магистерскую и докторскую), он получил место профессора в Киевском университете, откуда через некоторое время вернулся в Московский университет. В октябре 1917 года Трубецкoy покинул Москву, связав свою судьбу с Добровольческой армией, разгром которой сделал невозможным его дальнейшее пребывание в России.

Как отмечает известный исследователь истории русской философии В. В. Зеньковский, «писательский дар у Е. Трубецкого был вообще очень высок, — он писал всегда ясно, образно увлекательно».

Истинное предназначение человеческого бытия Трубецкoy видел в раскрытии тайны смысла жизни. Вообще тема смысла жизни, поиски божественного, абсолютного определения бренности человеческого существования были центральными вопросами русской философии, которая, по существу, никогда не была чисто рациональным постижением мира и всегда выражала стремление постичь главный религиозно-исторический принцип мироздания.

В философских взглядах Трубецкого проявилось само существование русского мира, для русской православия всегда обладала неким онтологическим превосходством над другими мирами. Несмотря на то, что подъем в высший божественный план представляется Трубецкому как реальный процесс развития самой действительности, нельзя не отметить другой установки, свойственной русскому религиозному сознанию в целом. Она заключается в том, что духовная жизнь для русского православия всегда обладала неким онтологическим превосходством над жизнью и ее интересами.

Возможно, в этом кроется сила и слабость русского мироощущения, выразившегося в грандиозном размахе российской революции с ее подлинно-русской тягой к вопросам высшего порядка — революция с самого начала ставила перед собой задачу преобразовать весь мир.

С другой стороны, на-

правленность обществен-

ной мысли России на некую сверхисторическую

цель привела в результат

е отрицанию всех циви-

лизованных форм культурного и политического

общественного устройства.

Сегодня очевидно, что

русский социализм — во-

преку заложенному в нем

атанизму — имеет религиозное философское проис-

хождение. Ведь именно

русской религиозной мысли

были свойственны ес-

ли не инициализм и ана-

хизм, то бескомпромис-

сный максимализм. Вме-

сто постоянного историче-

ского, культурного, обще-

ственного и государствен-

ного труда она требовала

радикального переустрой-

ства общества и мира.

Возможно, ответ на

вопрос, почему одна из

самых богатых и могуще-

ственных держав мира

оказалась в конце XX ве-

ка на грани экономичес-

кого, культурного и нравст-

венного краха, может

быть найден в противоре-

чивом характере русской

философской мысли, уро-

вневь задач которой был

бесконечно выше уровня

тех средств и путей, с по-

мощью которых эти зада-

чи могли быть претворе-

ны в жизнь.

А. КЯБЕЛЕВА.

(РИА «Новости»).

Санкт-Петербург.

# „Скользкий“ лед Красноярска

**СПОРТ**

Две недели назад в нашей газете прошла информация о том, что хоккейная команда «Шахтер» в плане подготовки к очередному хоккейному сезону выехала в Красноярск для участия в зональном турнире по ринг-бенди. Для тех, кто не знает, сообщим: это хоккей с мячом в хоккейной коробке. «Шахтер» вернулся домой, и мы попросили главного тренера команды, заслуженного тренера страны В.Н. Журавлеву рассказать о том, как проходил этот турнир:

Подобный турнир в нашей стране проводится впервые, и идея проведена и регламент разработан в Швеции. Сразу отмечу, что к соревнованиям в Красноярске мы специально не готовились. Чего не скажешь о соперниках. Этот турнир мы расценивали, как один из этапов подготовки к чемпионату России на большом льду.

В Красноярск команда выехала в полном составе, за исключением вратаря Александра Виденеева и полевого игрока Дмитрия Чурикова, которые болели, и Игоря Тараканова, который освобожден из команды.

Турнир в Красноярске длился неделю и проходил в два круга. В нем приняли участие шесть команд высшей лиги и одна из первой. Среди участников — неоднократный чемпион страны, хозяева льда красноярский «Енисей», кемеровский «Кузбасс», новосибирский «Сибельмаш», «Саяны» (Абакан), «Восток» (Арсеньев), «Химик» (Усть-Абакан) и мы.

Характерной особенностью турнира было то, что команды проводили в день по две игры. Матчи проходили в два тайма по 30 минут, что вызывало большие трудности для хоккеистов в восстановлении физических данных.

В стартовом матче нам достались хозяева поля — «Енисей». Играть на равных с этой командой нам было трудно, оказывалась разница в подготовке. Но тем не менее, считали, что мы играли достойно, хотя и проиграли со счетом 6:10. В этот же день, вечером, еще одна игра, и соперник не из слабых — новосибирский «Сибельмаш», который также являлся одним из претендентов на две путевки в финал. Счет этого матча — 3:1 в пользу «Сибельмаша».

На следующий день



нам вновь достались сильные соперники — «Кузбасс» и «Саяны». И эти две игры мы проиграли соответственно 2:8 и 4:5.

В двух оставшихся играх первого круга наши ребята добились уверительных побед над «Востоком» (9:4) и «Химиком» (9:2).

— Валерий Николаевич, как мне известно, после первого круга турнирную таблицу возглавил «Кузбасс», который в шести матчах потерял всего очко. «Шахтер» находился с четырьмя очками на пятом. Какое было настроение у игроков?

— О том, чтобы победить в турнире, не могло быть и речи. Ребята просто хотели выступить как можно лучше. И это им удалось, что подтверждают игры второго круга. У игроков появилась уверенность, игровые связи, если можно так сказать, свой почерк игры.

Замечу, что во втором круге мы проиграли все сию игру «Кузбассу» (3:5) и уже не с таким крупным, как первую. Выиграли у «Енисея» (11:6), «Востока» (8:3), «Химика» (12:0). И дважды сыграли вничью — с «Саянами» (5:5) и «Сибельмашем» (4:4).

Набрав 12 очков, также, как «Енисей», мы заняли четвертое место. Здесь все решила разница забитых и пропущенных мячей. Игровики «Шахтера» забили в ворота «Енисея» на один мяч больше, поэтому и поднялись на ступеньку выше в турнирной таблице.

— Могла ли команда рассчитывать на более высокое место?

— Да. Несомненно. Сказалась нехватка мастерства при завершении атак, хотя в атакующих действиях есть прогресс. В играх мы потеряли, как минимум, три очка. Первую игру с «Сибельмашем» обязаны были свести вничью, а вторую выиграть.

— Да и во второй игре с «Саянами» также обязана были победить. Судите сами, при счете 5:5 на последних секундах матча Казарин вышел один на один с вратарем, перепрыгнул его и угодил мячом в штангу, хотя ворота были пусты.

— Валерий Николаевич, как вы расцениваете поездку в Красноярск и как из игроков хотели бы отметить?

— Несмотря на то, что команда участвовала впервые в подобных соревнованиях, проявила себя достойно и не опозорила спортивную честь города. Имеется значительный потенциал для усиления игры. Из хоккеистов отмечу Евгения Морозова, Юрия Никульшина, Олега Агеева, Игоря Казарина и Юрия Волкова.

— Каковы дальнейшие планы?

— 23 сентября коман-

да уезжает в Новокузнецк, где во Дворце спорта на искусственном льду проведет учебно-тренировочный сбор. Ориентировочно 7—8 октября выезжаем в Архангельск для подготовки к участию в кубке России, который пройдет на большом искусственном льду с 11 по 17 октября. Соперниками нашей команды будут: «Динамо» (Москва), «Водник» (Архангельск), «Североникель» (Мончегорск).

Из этого турнира в следующий этап соревнований выходят две команды.

— Валерий Николаевич, болельщикам не безынтересно будет узнать, кто забил голы в ворота соперников?

— Что же — это не трудно. В нашей команде отличились: Казарин (16), Агеев (15), Ю. Волков (14), Никульшин (6), Морозов и Кухтинов по пять. Ракевич, который недавно пришел в команду из Новоалтайска — ему 17 лет, отличился четыре раза. Грибанов (3), Митрохин и Волков по два. Степанов, Шустеров и Юрин забили по одному мячу.

Записал

М. НИКОНОВ.

## Итоговая турнирная таблица зонального чемпионата России по ринг-бенди

Команды	В	Н	П	матчи	очки
1. «Кузбасс»	9	2	1	83-44	20
2. «Сибельмаш»	7	3	2	77-37	17
3. «Саяны»	5	3	4	79-74	13
4. «Шахтер»	5	2	5	74-55	12
5. «Енисей»	4	4	4	75-58	12
6. «Восток»	5	0	7	66-64	10
7. «Химик»	0	0	12	18-150	0

## Хозяйке на заметку Посадили пятно? Не горюйте!

Пятна от пива удаляют щеткой, смоченной уксусом. После этого изделие надо прополоскать в дистиллированной или дож-

ской воде.

Пятна от чая на ботой хлопчатобумажной ека-

мощью губки раствором нашательного спирта — вытрите губкой, увлажненной прохладной водой. Пятна от травы потрите тампоном, смоченным материалом.

Пятна от ржавчины исчезнут, если накапать на них подогретый до 20—35°C лимонный сок.

Пятна от табака смажьте яичным желтком и оставьте на 5—10 минут, затем протрите тампоном, смоченным спиртом, и прополоските.

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Редактор  
С. Н. БАРАНОВ.

## Адрес редакции:

852500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

## Ленинский-Кузнецкий электроламповый завод

преобразован в акционерное общество открытого типа, в связи с чем объявляется закрытая подписка на акции предприятия. Заявки принимаются в течение 7 дней со дня опубликования объявления. Величина уставного капитала акционерного общества — 29423 тысячи рублей.

Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 2942 штуки. Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей, продажная цена — 700 рублей. Приглашаются пенсионеры, вышедшие на пенсию с данного предприятия, бывшие работники, выработавшие на предприятии трудовой стаж не менее 10 лет (для мужчин) и 7,5 лет (для женщин) и уволенные по собственному желанию.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

## Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, жену Ольгу Яковлевну Шарикову с днем рождения! Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила. И в счастье, и в радости, И в горестный час Была ты надежной опорой для нас. Пусть жизнь еще долго считает года, Здоровье отличным пусть будет всегда. Пусть здравиц слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то что ты есть. Дочь, муж.

Сношенку Любовь Григорьевну Шипицыну с днем рождения! Мы не можем понять никак, Как удалось, какому богу

Сноху такую нам создать, В которой есть все понемногу: Изящество и красота, талант, Умение с людьми общаться. А день рождения не преграда, Поздравить мы тебя все рады. Вася, Марина, Юля.

Мама, папа.

Ленинский-Кузнецкая автошкола ОСТО сдает в аренду служебные помещения под офисы и склады.

Производится набор на курсы подителей «ВС» (профессионалы), «Е» (повышение классности), «А» (мотоциклисты), «В» (автолюбители).

Начало занятий 1 октября 1993 года. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 128.

## Кузбасский политехнический институт

объявляет набор слушателей на восьмимесячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий с 22 октября 1993 года. За справками обращаться по телефону 2-02-77.

## ПРОДАЕМ

Новый автомобиль «ГАЗ-33073» бортовой с тентом. Звонить по телефону 2-68-01.

О трехкомнатную квартиру. Звонить по телефону посредника 2-40-40 с 9 до 17 часов.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24138. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915. Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.